

ЭНГАРСКАЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 120 (6710)

ПЯТНИЦА

19 ИЮНЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

● МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

ФЕСТИВАЛЬ ДРУЖБЫ

ИНТЕРВЬЮ

С 30 июля по 7 августа в Иркутской области пройдет Всесоюзный фестиваль советско-монгольской дружбы, посвященный 60-летию народной революции в Монголии. Наш корреспондент О. Зарубин попросил второго секретаря городского комитета комсомола Олега Косых рассказать о программе праздника.

— На землю Приангарья придут около 150 официальных делегатов из братской республики. Советская делегация будет состоять почти из 250 человек. Кроме того, в фестивале дружбы будут участвовать многочисленные туристы.

— Когда и где откроется фестиваль?

— Он начнется 1 августа театрализованным представлением в Иркутске. 2 августа будет проведен большой спортивный праздник. Два после-

дующих дня участники фестиваля, разделившись на группы, проведут в различных городах и районах области. 6 и 7 августа в Иркутске пройдут концерты художественной самодеятельности, встречи на предприятиях, торжественный митинг.

— Какова программа праздника в Ангарске?

— Монгольских друзей в своем городе мы встретим 3 августа. Праздник начнется массовым митингом на центральной площади имени В. И. Ленина. Затем планируется показать гостям из Монголии предприятие высокой культуры труда цементно-горный комбинат, электромеханический завод. Они ознакомятся с экспозициями музея боевой и трудовой славы Дворца пионеров и школьников, музея редких часов мира.

Для проведения праздника международной дружбы организованы оргкомитеты: областной — под председательством секретаря ОК КПСС Е. Н. Антипина, в Ангарске — под председательством секретаря ГК КПСС М. Р. Барсуковой.

— Какие коллективы художественной (самодеятельности) из Ангарска получили приглашение участвовать в фестивале?

— Их несколько. Это ансамбли ложкарей ДК нефтехимиков, «Багульник», «Ивушка», «Весна», «Баргузины», «Настенька», цирковой коллектив и танцевальный ансамбль ДК «Современник», народный хор ДК нефтехимиков.

Кроме того, около 500 человек придут на праздник в составе лучших самодеятельных коллективов страны.



В КОЛЛЕКТИВЕ швейной фабрики широко известно имя передовой швеи, кавалера ордена «Знак Почета», наставника молодежи Людмилы Афанасьевны Калошиной. Немало молодых работниц прошли у нее школу профессионального обучения и сейчас соревнуются с опытными швеями.

На снимке: Л. А. Калошина. Фото И. АМОСОВА.

САН-ХОСЕ. Сальвадорские патриоты обратили в бегство сотни карателей, пытавшихся выбить их со склонов вулкана Чинчонтек в департаменте Сан-Висенте. Войска хунты отступили из района упорных боев, длившихся более недели. Командование войсками хунты объявило об «отмене» операции на склонах вулкана.

ТЕГЕРАН. Меджлис (парламент) Ирана большинством голосов принял решение в срочном порядке обсудить вопрос о «политической некомпетентности» Банисадра и возможности для него оставаться на посту президента страны. Сообщается также об аресте в иранской столице восьми сотрудников информационной службы президента Банисадра и о взрыве бомбы около официальной резиденции президента.



КАТМАНДУ. Здесь объявлено о формировании нового правительства Непала. Его возглавляет премьер-министр Сурия Бахадур Тхала.

ОСЛО. Серьезные трудности испытывает танкерный флот Норвегии. По данным печати, в портах страны, а также за рубежом на причале находятся 20 крупных норвежских танкеров общим водоизмещением 2,5 миллиона тонн. Это составляет около 12 процентов тоннажа всего торгового флота страны.

ЛИССАБОН. 15 человек погибли в результате необычно сильной жары в Португалии, где температура достигает 43 градусов. К тяжелым последствиям приводит жара в области сельского хозяйства. Погибло около 40 процентов всего поголовья домашней птицы, в основном кур.

ПАРИЖ. На состоявшейся здесь встрече делегаций Французской компартии и социалистической партии принято решение о взаимном снятии кандидатур во втором туре парламентских выборов в пользу кандидата левых сил, набравшего наибольшее количество голосов в первом туре.

ВАШИНГТОН. Между Соединенными Штатами и Пакистаном достигнуто соглашение о предоставлении Исламабаду крупной американской военной помощи. Исламабад получит в предстоящие шесть лет экономическую и военную помощь в размере 3 миллиардов долларов.

БОНН. Вопреки требованиям демократической общности ФРГ прекратить гонку вооружений западногерманский бундесвер продолжает наращивать ударную мощь. В Касселе состоялась церемония передачи бундесверу первой новейшей ракетной системы «Роланд-2». Ее серийное производство налажено концерном «Тиссен-люндшри-хеншель». В рамках «коренного обновления вооружений» бундесвер в ближайшие два года получит 140 систем «Роланд».

«СЛОВО ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ И ОГРОМНОЙ АРМИИ ЛЮДЕЙ — КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, — КОТОРЫЕ НЕСУТ В МАССЫ МЫСЛИ ПАРТИИ, РАЗЪЯСНЯЮТ ЕЕ ПОЛИТИКУ. ЭТО — ЛЕКТОРЫ И ПРОПАГАНДИСТЫ, АГИТАТОРЫ И ДОКЛАДЧИКИ. ИХ РАБОТА, КАК ПРАВИЛО, ПРОВОДИТСЯ НА ДОБРОВОЛЬНОЙ ОСНОВЕ, ЗА СЧЕТ СВОЕГО СВОБОДНОГО ВРЕМЕНИ. ОНИ ДЕЛАЮТ ПОЛЕЗНОЕ И НУЖНОЕ ДЛЯ НАРОДА ДЕЛО».

(Из Отчетного доклада XXVI съезду КПСС).

„КРУГЛЫЙ СТОЛ“ РЕДАКЦИИ

УБЕЖДАТЬ ПРИМЕРОМ, УВЛЕКАТЬ ДЕЛОМ

ЗАВЕРШЕНЫ занятия в сети партийного просвещения, комсомольского политпросвета, сети экономического образования. Партийные организации подводят итоги минувшего учебного года на своих открытых партсобраниях.

Прошедший учебный год был насыщен важными событиями в жизни страны — обсуждением проекта Основных направлений, подготовкой к XXVI съезду КПСС и 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, изучением материалов съезда партии.

Коммунистическая партия всегда проявляла и проявляет заботу о воспитании коммунистической сознательности. В постановлении долговременного действия «О дальнейшем улучшении идеологической, политической-воспитательной работы» подчеркнута: «Знание революционной теории, политики партии должно превращаться у советских людей в убеждение, активную жизненную позицию стойкого борца за коммунизм, против любых проявлений чуждой идеологии, в руководство к действию для решения актуальных проблем развитого социализма».

Слово и дело пропагандиста играют в этом требовании партии решающую роль. Теплые слова благодарности пропагандистам прозвучали на съезде партии. Пропагандисты обязаны быть во главе славных дел

своих коллективов, личным примером увлекать слушателей на решение задач, поставленных партией перед советским народом.

Пропагандисты Пензенской области начали движение, теперь широко поддерживаемое многими, за повышение эффективности и качества учебы под девизом «Коммунистическую идейность, активную жизненную позицию — каждому слушателю!». Пропагандисты-нефтехимики на своей практической конференции призвали поддержать начинание пензенцев всех пропагандистов Центрального района.

В нашем городе более тысячи восьмисот пропагандистов ведут работу в различных звеньях системы партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования трудящихся. Каждый пятый ангарчанин обучался в нынешнем учебном году в этой системе. На страницах городской, многотиражных газет широко освещались вопросы пропагандистского мастерства, рассказывалось об опыте лучших пропагандистов. Подводя итоги партийной учебы минувшего года, редакция пригласила за «круглым столом» по проблемам

изучения материалов XXVI съезда КПСС группу пропагандистов: Татьяну Михайловну Звереву — руководителя теоретического семинара отдела детских учреждений «Ангарскнефтеоргсинтеза», Неллю Васильевну Козлову — пропагандиста узла связи, Александра Александровича Боровкова — руководителя теоретического семинара комсомольского политпросвещения проектировщиков стройки, Анатолия Александровича Дмитриева — пропагандиста УПТК стройки, Николая Павловича Мазина — пропагандиста школы основ марксизма-ленинизма горгаза, Марию Ильиничну Маркутиц — заведующую парткабинетом ГК КПСС, Светлану Петровну Исайченко — заведующую парткабинетом Центрального райкома партии. Цель встречи — рассказать об опыте работы по пропаганде материалов съезда, о методике проведения занятий, по активизации слушателей.

— Личный творческий план, как он помогает в пропагандистском и профессиональном росте? По каким вопросам обычно обращаются в парткабинеты? Методы работы со

слушателями. Влияние изучения документов партии на рост трудовой и общественно-политической активности слушателей. В чем вы видите свои основные задачи как пропагандист? Связь теории с практикой при изучении материалов съезда. Использование разнообразных форм занятий при изучении документов.

Эти и другие вопросы и проблемы были затронуты в ходе «круглого стола».

М. И. МАРКУТИЦ:
«НА ВЫСОКОМ ИДЕЙНОМ УРОВНЕ»

АКТИВНО и заинтересованно обсуждаются и изучаются материалы XXVI съезда КПСС во всех звеньях системы политического и экономического образования. В центре внимания слушателей — международная и экономическая политика КПСС, задачи, связанные с социально-политическим и духовным развитием советского общества, роль партии как авангарда советского народа.

Хочется отметить живой интерес слушателей к вопросам, которые обсуждались на партийном съезде, стремление к

Окончание на 2-й стр.

„КРУГЛЫЙ СТОЛ“ РЕДАКЦИИ „УРОК ПРО ПАГАНДИСТА“

Окончание. Нач. на 1-й стр.

активному участию в обмене мнениями. В своих выступлениях слушатели освещали теоретические положения и выводы, содержащиеся в Отчетном докладе ЦК КПСС съезду партии, в тесной связи с анализом итогов и перспектив деятельности своих трудовых коллективов.

Во всех формах политического и экономического образования прошло по 8—10 занятий по изучению документов съезда. Последний раздел Отчетного доклада — «Партия — авангард советского народа» — был завершающим и в изучении материалов съезда, и учебного года в целом. Занятия по этому разделу в большинстве организаций проходили в форме теоретических конференций. Таких конференций в городе прошло 194. Большинство конференций проходило при высокой активности слушателей.

К подготовке конференций многие пропагандисты подошли творчески: готовили наглядные пособия, диаграммы, отражающие динамику роста рядов КПСС, численный и социальный состав партии как в целом по стране, так и по Иркутской области и Ангарагой городской партийным организациям. Оформлялись выставки рефератов, написанных слушателями, книжные выставки по теме конференции, демонстрировались документальные фильмы.

Интересно и содержательно прошли конференции в коллективе проектировщиков строительства ГПТУ-10, школах № 10, 36, 38, отделе детских учреждений объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» и других.

**Н. П. МАЗИН:
«ДЛЯ ЖИВОГО
ОБСУЖДЕНИЯ»**

В ОТЧЕТНОМ докладе XXVI съезду КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Пропагандист — главная фигура в системе партийной учебы. Именно от него во многом зависит, какими будут семинары, политешколы, университеты, будут ли они местом, где порой царит скука, где лишь отбывают часы, или же, наоборот, они повсеместно станут действительными центрами живой партийной мысли и слова».

Мне, как пропагандисту, понятны и значение этих слов, и поставленные задачи. За многие годы работы пропагандистом приходилось не раз убеждаться, что малейшее отклонение к формальному изложению того или иного материала тут же отключает интерес слушателей, разделяет их с пропагандистом.

И не всегда при этом слушателя удается «расшевелить» диаграммами, плакатами, диафильмами и другими методами.

Мне кажется, пропагандист должен сам определить во время подготовки к занятиям, какой дополнительный «живой» материал нужно представить слушателям, чтобы занятия прошли на должном уровне, с конкретным деловым обсуждением темы.

А для этого считаю необходимым иметь заранее подготовленный по тематике или же разносторонний материал (справки о жизни и деятельности предприятия, города и области), хотя бы один раз в квартал. Этот материал слушатели всегда воспринимают с особым интересом. Не нужно колонок утомляющих цифр, а только основное, жизненное...

В своей практике убедился в важности обсуждения тем самостоятельно готовящимся слушателями, но не просто для зачитывания или составления конспекта, а для живого обсуждения.

Важно, чтобы не один, а группа слушателей готовила один вопрос. При этом сравнимость их «домашних» работ, как правило, приводит к дополнениям, а иногда и спорам, а определение направления

этого обсуждения зависит целиком и полностью от пропагандиста.

**Т. М. ЗВЕРЕВА:
«О НАШЕМ
СОВРЕМЕННОМ»**

ДЛЯ глубокого усвоения положений, выводов, идей Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза я составила четыре конспекта-схемы (по разделам содержания доклада).

Тут большую помощь слушателям оказали материалы, помещенные в газете «Знамя коммунизма», — статья старшего преподавателя Г. Л. Ситникова и «Пер-

Горького: «Нужно жить всегда влюбленным во что-нибудь недоступное тебе. Человек становится выше ростом оттого, что тянется вверх». Раскройте смысл сказанного на фактах из жизни знакомых вам людей. «Лучшее наслаждение, самая высокая радость жизни — чувствовать себя нужным и близким людям». Какие нужны усилия, чтобы подняться до такого нравственного уровня? Что делается в вашем коллективе, чтобы воспитать у его членов это благородство души?».

Был проведен диспут «Наш современник, каков ты сегодня, каким будешь завтра?».

том предприятия, и им дана хорошая оценка.

Конференция прошла живо, интересно, выступающие затрагивали не только теоретические вопросы, но и задачи предприятия, задачи сегодняшнего дня. Ей предшествовали кропотливые дни учебы на семинарах, темами которых были: по политучебе коммунистов — «Развитой социализм: проблемы теории и практики», по политсетям комсомольской учебы — «Учеба, преобразующее мир» и семинар экономической учебы — «Экономические проблемы научно-технического прогресса».

Пропагандисты должны помогать каждому слушателю стать активным строителем

ный разговор о работе нашей парторганизации.

Коммунист Александр Петрович Мордвинцев рассказал о роли критики и самокритики, отметил, что в их парторганизации недостаточно самокритики.

**А. А. ДМИТРИЕВ:
«АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ»**

С ОГРОМНЫМ патриотическим и трудовым подъемом встретил коллектив УПТК XXVI съезд партии.

На ежемесячных идеологических планерках были обсуждены вопросы дальнейшего улучшения бытовых условий

УБЕЖДАТЬ ПРИМЕРОМ,



УВЛЕКАТЬ ДЕЛОМ

спектив развития города Ангарска в 11-й пятилетке».

Слушателям были даны практические задания: подготовить диаграмму «Рост ударников коммунистического труда по ОДУ за три года», организовать прослушивание в грамзаписи речи В. И. Ленина «О трудовой дисциплине», написать в стенгазету заметку «По труду и чести».

Анализ выполнения пункта социалистического обязательства по детским садам, проведенный слушателем В. М. Голиковой, показал, что даже незначительная экономия месячных материалов, посуды, вносит свой вклад в экономику.

На этом занятии была использована проблемная ситуация. При рассмотрении вопроса о высшей цели социалистического производства я напомнила слушателям, что в ходе всенародного обсуждения Конституции развитого социализма вносилось предложение ввести одинаковую для всех зарплату и пенсию или определять ее размеры исключительно на основе трудового стажа без учета квалификации работника и качества его труда. «Почему неверна такая постановка вопроса?».

Слушатели сразу заметили, что такой постановкой вопроса нарушен основной социалистический принцип: «От каждого — по способности, каждому — по труду». Перескочить через него при современном уровне развития производства невозможно. Введение уравнительного распределения на высшем этапе, ликвидация материальной заинтересованности работника в результатах своего труда нанесла бы непоправимый ущерб развитию нашей экономики и, следовательно, росту благосостояния советских людей.

На дом слушателям были даны вопросы для размышления. Вот два из них: «Как понимать слова А. М.

Работа была проведена и над смысловым понятием лозунга «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». Слушатели дополнительно использовали передовую статью газеты «Правда» от 6 марта 1981 г. «Под ленинским знаменем к коммунизму».

**А. А. БОРОВКОВ:
«НЕ ТОЛЬКО ТЕОРИЯ...»**

Учеба — не самоцель! В наше время, когда достижения научно-технического прогресса в обществе развитого социализма представляют огромные возможности широкой информативности через периодическую печать, радио, телевидение, возрастает роль пропагандиста в различных формах учебы не только как лектора, а как воспитателя, несущего коммунистическое мировоззрение.

Товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Возросла активность пропагандистских средств классового противника, усилились его попытки оказывать разлагающее воздействие на сознание советских людей...».

В полной ли мере используются огромные возможности нашей пропаганды?

На этот вопрос можно дать только один ответ: нет, еще не в полной мере...». Мы подвели итоги работы, завершив учебный год во всех формах учебы творческой конференцией. Обсуждался вопрос: КПСС — политический вождь, авангард всего народа; совершенствование методов партийного руководства; вопросы внутривнутрипартийной жизни; идеологическая, политико-воспитательная работа партии.

Выступавшие В. Г. Лопшаков, И. С. Сидоренко, В. А. Черняговский, В. П. Косоплечев, З. В. Герашенко, Ю. П. Пачев, В. М. Хантаев и другие содержательно осветили материалы XXVI съезда. Многие коммунисты представляли свои рефераты по обсуждаемым темам. Сейчас уже 38 рефератов рассмотрены методическим сове-

коммунизма, передовиком производства, овладевшим марксистско-ленинским мировоззрением и способным отвечать не только за себя, но и за состояние дел во всем коллективе.

Воспитательная роль пропагандиста проявилась особенно тогда, когда все семинары стали изучать материалы XXVI съезда партии.

**Н. В. КОЗЛОВА:
«ОТКРОВЕННОСТЬ
РАЗГОВОРА»**

В ГОРОДСКОМ узле связи проведено 8 занятий по изучению материалов XXVI съезда КПСС. При изучении руководствовались рекомендациями горкома КПСС и статьями, помещенными в журнале «Политическое самообразование» за 1981 год.

На итоговом занятии обсуждались вопросы постановки идеологической, политико-воспитательной работы в нашем коллективе, о подготовке кадров и прохождении практики в узле связи учащимися СГПТУ-36, техникумов, студентами института связи. Вскрывались недостатки в нашей работе и пути их устранения. Интересный реферат подготовила Нина Семеновна Сидоренко — секретарь партбюро. Она показала на примере нашей партийной организации авангардную роль коммунистов в решении задач коммунистического строительства.

Был показан рост нашей партийной организации, рост политической активности коллективов, приводились данные, кто работает пропагандистами, политинформаторами, агитаторами, как растут наши коммунисты, выдвигаются на руководящие должности, как участвуют в решении вопросов производства. Вместе с тем отмечались и коммунисты, которые не отличаются активностью. Состоялся откровен-

и питания рабочих, о кадрах, дисциплине, о работе среди молодежи, о наставничестве.

В ходе изучения было написано 12 рефератов, которые обсуждены на семинарских занятиях.

В докладах, выступлениях многие коммунисты и беспартийные показали не только глубокие теоретические знания, но и стремление максимально использовать их в решении поставленных задач перед коллективом. Так, слушатель семинара коммунист Вильцев Л. П. является зав. агитколлективом и председателем совета наставничества УПТК, Забашта М. Г. и Зайцев А. Л. — партгруппы, Лужникова Г. А. — заместитель секретаря партбюро по идеологической работе, Лепетух А. Е. — редактор стенгазеты УПТК.

Приобретенные знания слушатели семинара передают своим коллективам на местах.

**С. П. ИСАЙЧЕНКО:
«ГЛАВНАЯ УЧЕБА —
ВПЕРЕДИ»**

ДВА момента хотелось бы отметить в пропагандистской работе: это фигура самого пропагандиста, его профессиональное мастерство, его умение привлечь внимание слушателя, обеспечить интерес к политзанятиям. И — помощь, которую оказывают партийные организации пропагандистам, руководителям семинаров и школ. Сейчас, после завершения учебы, наступает важный период — комплектование партийной сети будущего учебного года. Она будет ныне формироваться райкомами партии. Мы планируем в новом году провести защиту личных творческих планов. Цель такой защиты — помочь молодым пропагандистам в их очень ответственной работе. Парткабинет Центрального райкома будет направлять работу секретарей первичных парторганизаций по анализу партийной учебы, потому что самая главная учеба по изучению материалов XXVI съезда КПСС еще впереди!

М. И. МАРКУТИС:

— Подводя итоги, следует сказать, что в целом работа по изучению документов съезда проведена партийными организациями, пропагандистами на высоком идейно-теоретическом уровне, что, несомненно, положительно сказалось на росте трудовой и политической активности слушателей.

«Круглый стол» вел

Вл. МУТИН.

На снимке: слева направо — Н. В. Козлова, Н. П. Мазин, Т. М. Зверева, А. А. Дмитриев, М. И. Маркутис, А. А. Боровков.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ОБЗОР ПИСЕМ

«Относись к больному так, как ты бы хотел, чтобы относились к тебе в часы болезни». Эти не раз слышанные слова вновь пришли на память, когда мы разбирали обширную почту, поступившую в редакцию накануне профессионального праздника медицинских работников. Письма эти — чья-то боль, беда. И вместе с тем — глубокая благодарность людям в белых халатах. И одновременно — размышления об ответственности и долге, об этике, профессиональной подготовленности и моральных принципах, личностных качествах и достоинстве медика.

«Как щепетильным мы порой в отношении предметов, нас окружающих», — пишет Е. Тихомирова, секретарь комитета ВЛКСМ СГПУ-38. — Как бережно относимся к новой мебели, тщательно изучаем инструкцию по эксплуатации бытовых приборов. Я как безответственный, как халатный, когда дело касается самого дорогого, самого чувствительного прибора — собственного организма. Перегрузки, перенапряжение — что-то в нас сгорает, ломается, выходит из строя. И тогда мы обращаемся за помощью



к специалисту. Поздравляю с праздником работников терапевтического отделения городской больницы № 1 жительница 106-го квартала М. В. Зеленцова, врача-стоматолога С. С. Еремчук — контролер Майского рынка С. С. Ермолюк, врачей-гинекологов Л. Л. Кочмареву, А. А. Асташина, В. И. Вокина, С. А. Макуш — семья Пороховых.

«Более 20 лет работает участковым врачом Е. Г. Журавлева. Многим она помогла из-

Наченная XXVI съездом партии программа дальнейшего повышения благосостояния советского народа предусматривает высокие темпы жилищного строительства в стране. Однако огромное значение имеет сохранение этого ценного богатства.

Наш рейд и был проведен с целью проверки сохранности жилого фонда в ЖЭКе-2 ЖКУ строительства.

В обслуживании ЖЭКа (начальник т. Колбекина Г. Д.) находится 42 дома, или 74 тысячи квадратных метров жилой площади. 3650 квартиростемщиков проживают на территории ЖЭКа, общее количество жильцов 6858 че-

режно относиться к дому, в котором они живут.

Важная роль в организации содействия ЖЭКу в улучшении эксплуатации и содержания жилищного фонда принадлежит домовому комитету. Согласно положению на этот орган на общественных началах возложены большие задачи, он наделен широкими правами и обязанностями. В

яется еще тем, что домовый комитет не имеет положений, в котором четко определены задачи, на основе которых он должен строить свою работу. В комитете до сих пор нет плана работы, хотя на заседании комитета 17 февраля 1981 года технику Кардопольцевой В. Т. было предложено к 4 марта подготовить план работы по каждой комиссии. Но этого документа мы не видели.

Ради справедливости необходимо отметить, что те активисты, которые участвуют в работе домкома, честно и добросовестно относятся к порученному делу. Так, комиссия по благоустройству во главе с председателем Юр-

ЖИЛЬЕ — НАШЕ ДОСТОЯНИЕ РЕЙД ГАЗЕТЫ

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

к тем, чьи золотые руки, добрые сердца, опыт и знание призваны исправлять наши ошибки. И это не только врачи. В будни и в праздники, днем и ночью рядом с больными медицинские сестры. Без них наше выздоровление просто немислямо. Они на страже здоровья всегда...»

лечить тяжелые недуги. Особенно внимательна она к пожилым людям», — читаем в письме, которое подписали жильцы дома № 11 квартала 76 Фастовские, Краснер, Маркевич, Шулешко, Спиритус. Все они поздравляют своего врача с праздником.

Вот такое замечательное письмо. Такая высокая оценка труда медицинских работников. И дальше рассказ о медсестрах Л. Ивашенко, Л. Запевайковой, Т. Карпинчик, Р. Гришуниной из терапевтического отделения медсанчасти нефтехимиков.

Много пришлось пережить Б. А. Шурыгину, кузнецу кузнечно-термического цеха объединения «Антаргаснефтеоргсинтез», незадолго до пенсии получившему тяжелую травму на производстве. Его письмо — рассказ о самоотверженном труде хирургов В. А. Смышляева и Г. П. Шуко, анестезиолога А. П. Дергунова, медсестер А. И. Гурдиной, И. Р. Кощовой, врачей Н. А. Мясоевой, В. Р. Комарова, глубокая благодарность всем, кто поставил его на ноги, вернул здоровье. В этом перечне и фамилии доноров — врача В. Н. Беличева и работница РМЗ коммуниста А. Г. Дашкевича.

В письмах — разные фамилии врачей, медсестер, нянь, но одинакова глубокая благодарность за чуткость и внимание, за доброе сердце. «Прошу поблагодарить врача поликлиники № 1 И. И. Вологдину и всех врачей станции скорой помощи», — читаем в письме пенсионерки А. А. Веселовой. «Всего второй год после института работает в детской поликлинике № 4 И. И. Васильев», — пишут жители 19-го микрорайона Иванова, Арсентьева, Надворная и другие. — Но мы, родители его маленьких пациентов, думаем, что коллектив может гордиться таким пополнением». В письме жительницы поселка Зверьево Е. И. Селяниной — благодарность врачам городской больницы М. А. Немчиновой и Г. К. Почейкиной.

Мы не задумываемся сегодня, сколько государство отпускает средств на охрану нашего здоровья, на то, чтобы вернуть в строй каждого больного. Вот какие цифры привел в своем письме Б. А. Шурыгин: «За время моего лечения мне перелили более 40 литров крови и плазмы, сделали свыше 1500 укулов, 480 перевязок. Это только в социалистической стране всеми путями и средствами борются за жизнь простого рабочего человека».

ПРОБЛЕМА «врач — больной» всегда имела огромное значение. А с повышением уровня медицинской науки и ростом культуры населения требования к медицинским работникам также возрастают. И потому понятно, что нигде нет таких исключительных взаимоотношений между людьми, какие складываются между врачом и больными. Здесь нетерпимы халатность, равнодушие и формализм, так как врач имеет дело со здоровьем и жизнью человека. Вот почему так отзывчивы люди на доброту и щедрость и обязательно спешат поделиться этим добрым с другими.

Какой бы стороны врачебной деятельности ни касались авторы писем, суть их сводится к одному: врачу мы веряем самое дорогое — жизнь и здоровье. И они, выполняя свою высокую миссию и по долгу, и по совести, отдавая людям не только труд, но и сердце. Никогда врач, в самом высоком, благородном значении этого слова, не свывается с горем и страданием, не ставит глухим к человеческой беде...
Н. УРАЛЬСКАЯ.

В письме, которое написали больные неврологического отделения медсанчасти нефтехимиков Тхор, Кичигина, Суханова, Воробьева, Кедрова, перечень фамилий врачей, медсестер и нянь, которых они благодарят и поздравляют с праздником, занимает целую

На снимке: Г. В. Карнаукова, врач профилактория «Родник». Это душевный человек, грамотный специалист. Она семь лет была медсестрой, потом окончила Иркутский медицинский институт и стала врачом.
Фото М. ЛЕРМОНОВА.

людей. В основном у каждой семьи отдельная квартира. И сегодня мы, к сожалению, должны сказать, что содержание жилого фонда в этом хозяйстве не отвечает необходимым требованиям. Жилые дома своевременно не ремонтируются. Так, в 1980 году не отремонтирован ни один дом, такое же положение и в первой половине текущего года. Выборочной проверкой охвачено 19 домов, только 5 из них находятся в удовлетворительном состоянии, но даже в них необходим ремонт водосточных труб или слуховых окон.

В крайне неудовлетворительном состоянии дома № 15 и 8 квартала 80. Разрушены наружные двери, кровля, водосточные трубы. Срочного ремонта требуют фасады домов. Дома включены в план ремонта, но будет ли он произведен, неизвестно. Эти дома включались в план ремонта ведь и в прошлые годы.

Надо сказать, что во всех проверенных домах требуется ремонт кровли, лестничных клеток, желобов, замена водосточных труб, ремонт тамбуров, входных дверей, крылец, слуховых окон, цоколей и т. д.

В ЖЭКе есть кровельщик, два плотника, 2 маляра, но они занимаются в основном выполнением только аварийных работ. Ремонтный участок заявки ЖЭКа своевременно не выполняет.

Сантехнические работы слесарями выполняются удовлетворительно. Слесари-сантехники имеют высокую квалификацию. Все жильцы, с которыми приходилось беседовать, отзываются о них положительно. А вот о благоустройстве этого не скажешь.

При ремонте теплотрассы разрушено асфальтовое покрытие до 200 квадратных метров у домов № 3 и 6 в 107-м квартале, у домов 1, 2, 3 в 106-м квартале. В течение ряда лет не принимаются меры к его восстановлению. Руководство ЖЭКа не требует от тепловых сетей или других организаций, производящих ремонт инженерных коммуникаций, восстановления асфальтового покрытия сразу же после проведения ремонтных работ.

ЖИЛОЙ дом — сложное и дорогостоящее сооружение. Он требует своевременного ухода, периодического ремонта. Только в этом случае он будет служить людям долго и надежно. И вряд ли штатные работники ЖЭКа без активной помощи общественности смогут в должной мере поддерживать состояние жилого фонда на высоком уровне. Здесь нужна повседневная разъяснительная работа среди населения, нужно укрепить у них привычку бе-

частности, домовый комитет должен вникать во все стороны хозяйственно-финансовой деятельности жилищного органа, участвовать в организации соревнования жильцов за образцовый порядок и высокую культуру быта, за отличное содержание квартир, домов, лестничных клеток и т. д.

Здесь мы привели только два момента из положения о деятельности комитета, а их намного больше. Чтобы представить, какую неоценимую помощь может оказать домовый комитет руководству ЖЭКа в его работе, достаточно напомнить, что для выполнения текущей работы домком может создавать совет общественности по работе с детьми и подростками, общественный совет физкультурно-спортивной и комиссии: хозяйственно-финансовую, по благоустройству, культурно-массовую и санитарную. К этому следует добавить, что согласно положению домовый комитет руководит работой участковых комитетов и советов домов, избираемых на собраниях жильцов, оказывает им постоянную практическую помощь, привлекает к осуществлению намеченных мероприятий.

И если напомнить, что в ЖЭКе-2 на балансе находится 42 дома, то каким же солидным общественным активом может располагать ЖЭК! Естественно, рейдовая бригада интересовалась работой домового комитета, какую помощь он оказывает руководству ЖЭКа в решении поставленных задач по сохранению жилого фонда. Нам не удалось встретиться ни с председателем, ни с заместителем домкома. Дело в том, что до сего времени (домком создан 18 декабря 1980 г.) не избран председатель. Начальник ЖЭКа Колбекина Г. Д. объяснила, что на эту должность не могут подобрать кандидатуру. Заместитель председателя Жукова А. А., утвержденная на заседании комитета 17 февраля 1981 года, до сего времени к работе не приступила. Неудивительно, что из 20 членов домкома половина не работает.

Почему такое происходит? Видно, оттого, что руководство и партийная организация ЖЭКа подошли несерьезно к подбору кандидатур в домовый комитет. Среди избранных большинство людей престарелого возраста, больные. Отсутствие председателя и бездеятельность заместителя председателя домкома, конечно, сказывается на его деятельности. До сих пор не решены организационные вопросы. Из четырех предусмотренных положением комиссий созданы только две: хозяйственно-финансовая и по благоустройству. Ситуация услож-

ченко В. М. проделала большую работу среди жильцов по привлечению их к уборке территории в дни ленинского субботника. Активисты хозяйственно-финансовой комиссии (председатель Шумская В. А.) неоднократно бывали в квартирах злостных неплательщиков, проводили с этими людьми определенную работу. Но это лишь малая толика по сравнению с той основной работой, которую должны проводить эти комиссии. Из вышеизложенного можно сделать вывод, что домовый комитет работает не в полную меру и не выполняет основные задачи, которые на него возложены.

Большую помощь в сохранении жилого фонда должен оказывать товарищеский суд. При знакомстве с работой суда (председатель Морев В. М.) выяснилось, что за прошедший год судом рассмотрено 41 заявление, поступившее от жильцов. Большинство рассмотренных дел связано с мелким хулиганством, недостойным поведением в семье. И... только один человек наказан (за порчу жилья, хотя в кварталах 80, 89, 106, 107 можно встретить печальную картину: разбитые стекла на лестничной клетке, оборванный светильник, разрушенные водосточные трубы, поцарапанные стены в подъездах.

Задумывался ли кто-нибудь над тем, во что обойдется покраска, восстановление труб, светильников? Скорее всего, нет.

Соревнование за дом образцового содержания среди жильцов развернуто плохо. Итоги если изредка и подводятся, то все это делается формально, не предается никакой гласности. Начальник ЖЭКа Колбекина Г. Д. сообщает, что в прошлом году 3 домам — 14-89, 14-107 и 8-80 — было присвоено звание «Дом образцового содержания», но никаких табличек на домах не было, нет их и в лучших подъездах.

В проведении городского смотря технического состояния жилищного фонда и объектов коммунального хозяйства г. Ангарска ЖЭК не принимает никакого участия. Жилищно-коммунальный отдел № 2 под руководством Новикова Н. Н. плохо осуществлял руководство ЖЭКом. Считаем, что руководству вновь организованного ЖКУ следует учесть все эти недостатки. И в первую очередь обобщить и распространить опыт работы лучших ЖЭКов.

Ю. МУРАТОВА,
Н. БАРИНОВ,
сотрудники общественной приемной редакции.
В. БАННОВА,
главный инженер ЖЭКа-4 нефтехимиков.

